
 

UNA-CCU-FCTM-MINUTA-011-2024 

MINUTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CERO ONCE CELEBRADA POR LA 

COMISIÓN DE APOYO CURRICULAR DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA 

TIERRA Y EL MAR, EL LUNES VEINTISÉIS DE AGOSTO DE DOS MIL 

VEINTICUATRO, EN LA SALA  DE PROYECCIONES DE LA BIBLIOTECA JOAQUÍN 

GARCÍA MONGE, AL SER LAS OCHO DE LA MAÑANA CON TREINTA MINUTOS. 

 

Presentes 

M. Sc Margaret Pinnock Branford Vicedecana, FCTM 

M.Sc. Bepsy Cedeño Montoya Subdirectora, ECG 

M.Sc. Luis A. Sánchez Chaves Académico CINAT 

Ph.D. Carolina Sáenz Bolaños Académica ICOMVIS 

M. Sc. Alonso Calvo Araya Subdirector, ECA. 

M.Ed.. Isaac Mesén Montano Académico INISEFOR 

Bach. Karen Hernández Méndez Secretaria Actas 

 

Ausentes con Excusa 

M. Sc. Evelyn Núñez Alpízar Académica, OVSICORI 

M. Sc. Nancy Zamora Cervantes Subdirectora, EDECA 

Dra. Kinndle Blanco Peña Académica IRET 

 

Orden del día 

1. Aprobación del orden del día. 

2. Aprobaciones minutas extra-001-2024- 010-2024  

3. Correspondencia:  

UNA-VD-RESO-210-2024 ( actas de calificaciones). 

4. Taller “ Perspectiva Genero en la FCTM”(PIEG-IEM). 

5. Asuntos varios.  

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/document/d/161dISDO3UIJyzMqUZg8c4WkxhPZGXzdh/edit
https://docs.google.com/document/d/1Xd0AYF52bpuPxvuLxC3ekVvCoIU6tJGz/edit
https://agd.una.ac.cr/share/s/qO4T4S5nS7KFdmhCx8oAQQ
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ARTÍCULO I : APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA: 

Margaret Pinnock Branford:  

Buenos días. Vamos a empezar la sesión once de la Comisión Curricular de la Facultad de Ciencias 

de la Tierra y el Mar. Estamos acá en la sala de proyecciones de la biblioteca Joaquín García 

Monge. Al ser las 8:35 AM, gracias, compañeros por estar acá y que tengan un feliz inicio de 

semana. Para el día de hoy estamos presentes Carolina Sáenz, José Calvo, Bepsy Cedeño, Isaac 

Mesén y mi persona, Margaret Pinnock. Para el día de hoy, recordarán que también tenemos a las 

9:00 el taller con las compañeras del PIEG del Instituto de Estudios de la Mujer. Los convocamos 

a las 9:00 para el taller. 

La agenda es la siguiente: 

1. Aprobación del orden del día. 

2. Aprobación de la minuta extraordinaria 001-2024 y la minuta ordinaria 010-2024. 

3. Correspondencia: una resolución de la Vicerrectoría de Docencia, UNA-VD-RESO-210-

2024. 

4. Taller: Perspectiva de género en la Facultad de Ciencias de la Tierra y el Mar, a cargo de 

las compañeras y el compañero del PIEG-IEM. 

5. Asuntos varios. Si alguien tiene algún asunto vario que le gustaría incluir en esta sesión de 

hoy, por favor indíquelo. 

 

Carolina Sáenz Bolaños:  

Para la próxima sesión, los compañeros que están a cargo del diplomado van a enviar los cambios. 

Me dijeron que les avisara hoy que, por favor, para la próxima sesión tratemos, en la medida de lo 

posible, de tener quórum para poder ver esos cambios, ya que creo que el 17 es la última fecha 

para entregar en Docencia. Por ahí están los cálculos para que se vean aquí, en la Facultad, y luego 

lleguen a Docencia. 

 

Margaret Pinnock Branford:  

Ahí sería importante que alguno de ellos pueda venir, compañeros. Ok, listo. Entonces, los que 

estén de acuerdo con el orden del día,  por favor, sírvanse en levantar la manita, la agenda, vuelo, 

los que estén de acuerdo en aprobar la agenda, el orden del día, por favor sírvanse en levantar la 

mano, unánime, cinco. 

A favor 05 

En contra 00 

Abstención: 00 

Total, de votos 05 

Se aprueba la agenda de la sesión 011-2024. 
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ARTICULO II: APROBACION MINUTAS EXTRA-001-2024- 010-2024 

 

Minuta Extraordinaria 001-2024. 

Margaret Pinnock Branford: 

Pasamos al punto dos, que sería la aprobación de la minuta extraordinaria 001-2024. Vamos a ver 

quiénes estuvimos en esa sesión. Creo que estamos mal porque para esa sesión estuvimos mi 

persona, Margaret Pinnock, Bepsy Cedeño, Kindle Blanco, Luis Sánchez, Diana Mora y Evelyn 

Núñez. Hoy estamos presentes tres personas: Margaret Pinnock, Bepsy Cedeño y Luis Sánchez. 

No podríamos votar esta acta, así que la arrastraremos para la siguiente sesión. 

 

Minuta Ordinaria 010-2024. 

Margaret Pinnock Branford: 

Continuamos con  la aprobación del acta ordinaria 010-2024. Para esta sesión, que se realizó el 12 

de agosto del 2024, estuvimos presentes Margaret Pinnock, Bepsy Cedeño, Montoya, Luis 

Sánchez, Alonso Calvo, e Isaac Mesén. Si tienen alguna observación a esta minuta, por favor, 

indíquelo. Carolina no estuvo presente, así que, si no hay observaciones, y están de acuerdo en 

aprobar la minuta, por favor, sírvanse en levantar la mano, cinco a favor. Abstenciones: Carolina, 

porque no estuvo presente en esa sesión. 

 

Se aclara que en el momento en que se hacía introducción al punto de aprobación de esta minuta, 

ya el máster Luis Sánchez Chaves, se encontraba presente  

 

A favor 05 

En contra 00 

Abstención 01 

Total, de votos 05 

Se aprueba la minuta ordinaria  010-2024. 

 

ARTÍCULO III: CORRESPONDENCIA:  UNA-VD-RESO-210-2024 (ACTAS DE 

CALIFICACIONES). 

Margaret Pinnock Branford: 

Continuamos entonces con el punto tres, que es de correspondencia. Es una sola resolución de la 

Vicerrectoría de Docencia, la resolución 210-2024. Esta resolución es informativa para dos 

unidades académicas que hicieron una solicitud de ampliación de acta para incorporar a los 

estudiantes. La primera es de la Maestría en Gerencia de la Seguridad Alimentaria y Nutrición. 

Solicitan acta de ampliación para los estudiantes Angie Marisol Jiménez Guerrero, Acuña Gómez 

y Kensi Victoria Alvarado Santos, quienes aprobaron los cursos del tercer trimestre del 2022 sin 

estar inscritos, dado que tenían pendiente la presentación de los documentos originales de ingreso 

a la maestría. Con la resolución UNA-VD-RESO-023-2023, del 1 de febrero de 2023, se había 

dado una excepción para el empadronamiento y matrícula; no obstante, estas personas no fueron 

incluidas en esa excepción. 

 

https://agd.una.ac.cr/share/s/qO4T4S5nS7KFdmhCx8oAQQ
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El segundo caso es el oficio UNA-EDECA-OFIC-548-2024, del 18 de agosto de 2024, suscrito 

por Nancy Zamora Cervantes, subdirectora de la Escuela de Ciencias Ambientales, en el que 

solicita acta de ampliación para el estudiante Luis Fernando Ortiz López (cédula 108530842), en 

el curso AMD 506, trabajo final de graduación correspondiente al primer ciclo del 2024. Indica 

que, por error de omisión, no lo matriculó, que es un curso con cero créditos que se inscribe y al 

momento de la defensa se le reporta una A. Este curso tiene la función de mantener al estudiante 

activo en la institución para que pueda utilizar la biblioteca, mantenimiento de becas, asesoría de 

los académicos del comité y otros accesos a los servicios de la universidad. El estudiante tiene la 

posibilidad de ser incluido en el segundo proceso de graduación del 2024. 

 

Recibimos esta resolución, aunque es un poco extraño para nosotros recibirla porque ninguna de 

nuestras unidades había indicado nada al respecto de estas solicitudes. Les recomiendo y solicito 

que cuando remitan estas solicitudes de cambio a la Vicerrectoría de Docencia, remitan también 

una copia al Decanato para que estemos enterados de lo que se está tramitando. 

Gracias. Entonces, continuamos con el tercer punto. Como ya resolvieron esos dos casos que 

competen a la Facultad de Ciencias de la Tierra y el Mar, ya se regularizó el trámite de estos cuatro 

estudiantes: uno de la Maestría en Gerencia de la Seguridad Alimentaria y Nutrición y tres de la 

Maestría en Ciencias Ambientales. Esto era informativo. 

 

El cuarto punto es el taller de perspectiva de género en la Facultad de Ciencias de la Tierra y el 

Mar que van a dar las compañeras del PIEG. Los convocamos a las 9:00 de la mañana. Y el quinto 

punto son los asuntos varios. Dado que aún no han llegado los compañeros del PIEG, si están de 

acuerdo, podríamos ver el punto cinco, asuntos varios, en estos minutos que quedan. Si están de 

acuerdo en cambiar el orden, sírvanse en levantar la mano, Carolina tenía un asunto vario que es 

el plan de estudio del diplomado en Conservación. 

 

A favor 06 

En contra 00 

Abstención 00 

Total, de votos 06 

Se aprueba la modificación al orden del día.  

 

Carolina Sáenz Bolaños:  

Mi punto varios es sobre el plan de estudios del diplomado en Conservación. Tengo una petición 

para la siguiente sesión. Muchas gracias. Vamos a ver, el año pasado cuando yo me incorporé, 

recuerdo que doña Margaret me había preguntado en qué había quedado una solicitud en un oficio 

que había enviado Docencia sobre unas solicitudes que se realizaron a inicios de año. Creo que al 

final, el compañero que retomó la parte del diplomado dijo que no iban a hacer los cambios que se 

habían hecho en ese momento porque requería un ajuste más amplio. Entonces, ahora están esos 

cambios que habían solicitado el año pasado, más algunas modificaciones adicionales. Ellos están 

con eso ya y lo enviaron para que se vea en la Asamblea que va a ser la próxima semana. Pero me 

decían que les avisara a ustedes que en la próxima sesión nuestra revisemos ese punto. Esto para 

estar al día con el tema del quórum, y si no, ver si es necesario hacer una sesión extraordinaria, 
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porque saldría de nosotros, iría a Facultad y estaría apenas llegando con la fecha límite a Docencia, 

más o menos como le pasó a Luis la vez pasada. Entonces, nada más como para informarles eso 

y, si podemos, sondear cómo va a estar el quórum para esa fecha. Eso sería todo. 

 

Margaret Pinnock Branford:  

Gracias, Carolina. Una preguntita, ¿los compañeros han venido trabajando con el acompañamiento 

de Yendry? ¿Ya tienen el visto bueno? Ok, gracias. ¿Quiénes estarían con problemas para sesionar 

en la siguiente sesión, que sería dentro de quince días?  Esperamos, ya están los compañeros afuera, 

entonces los vamos a permitir el ingreso de los que van a asistir al taller y los que van a impartirlo. 

 

 

ARTÍCULO V: TALLER “ PERSPECTIVA GENERO EN LA FCTM” ( PIEG). 

A partir de este punto, se da apertura a la presentación del taller, a cargo de la Mag. María Amalia 

Penabad Camacho y el señor Pedro Chaverri Mata, miembros del equipo coordinador del PIEG.  

 
Presentación Taller Tierra y Mar- PIEG “ Perspectiva de Género en Tierra y Mar”. 

 
Taller “ Perspectiva de Género en Tierra y Mar” primera parte. 

 

Taller “ Perspectiva de Género en Tierra y Mar” segunda parte. 

 

Se conto con la participación de varias personas funcionarias y estudiantes de la Facultad.  

 

 

Se cierra la sesión al ser las once y cincuenta minutos de la mañana.  

 

 

 

 

 

 

M.Sc. Margaret Pinnock Branford 

Presidenta  

Comisión Apoyo Curricular 

FCTM-UNA 

https://agd.una.ac.cr/share/s/Dg4WRT1uR02IspViscRkEg
https://agd.una.ac.cr/share/s/L55kpUCdR0uSZpaycjk48Q
https://agd.una.ac.cr/share/s/pNNYUWlFQjGDTMwESEst8Q
https://agd.una.ac.cr/share/s/jNNPTfFVSt6aCMY8rY_cGw
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